

没带任何装备,穿越原生态苍南莒溪大峡谷 14岁的儿子多次摔倒甚至跌入水潭,仍执意要求他前行 台州虎妈如此训儿 称为“锻炼孩子意志力” 还是向导打电话求援,劝返时儿子体力透支走路都发抖

本报记者 汪子芳 通讯员 韩莹莹

昨天的户外,寒气逼人。一对台州来的母子,在没有任何装备的情况下,却准备徒步穿越温州苍南县的莒溪大峡谷。

他们在蜿蜒的溪流边摔了四五次,甚至跌入水潭。当地的导游打电话请求救援,壹加壹救援队的队员们赶到现场救援。获救后,母亲仍不顾前方的危险,依然执意要儿子继续前行,美其名曰“锻炼儿子的意志力”。

最终,救援队员们将他们劝返,一路护送这对母子返回安全地带。

没有任何装备的母子 徒步穿越莒溪大峡谷

昨天早上7点,天气冷得让人跳脚。一对台州来的母子却早早起身,请了莒溪村当地的一位村民做向导,准备徒步穿越苍南县的莒溪大峡谷。上午8点刚过,莒溪镇壹加壹民防救援中队中队长林绳尧就接到莒溪镇莒溪村书记刘针的求助信息:“有两名游客在莒溪大峡谷三折瀑附近,踩着岩石上湿滑的苔藓,滑倒落入水潭,需要紧急救援”。

林绳尧在向壹加壹应急救援协调指挥网络轮值指挥长冯守平报备之后,立即组织队员林克倪、林超、林规、雷正理等七名队员出发,带着装备及棉袄与莒溪村、田寮村村干部一同赶赴事发地点。

莒溪大峡谷是一个未开发原生态的峡谷,里面溪流蜿蜒山路难行,时间紧迫,救援队员们一路小跑着进入峡谷,花了近50分钟才赶到现场。

原来,这对母子跌落水潭被向导救起后,并没有停在原地等待救援,而是继续往前赶路。等到9点20分左右,壹加壹民防队员追上这对母子时,母子二人已经走了两个多小时的山路。

孩子已经体力透支走路发抖。

母亲执意要穿越峡谷 被救援队员劝阻返回

带队进入峡谷救援的是壹加壹民防救援中队副中队长林克倪,据他介绍,队员们追上这对母子时,发现小孩子的双腿已经湿透,走路战战兢兢,拄着一跟木棍当拐杖,母亲则跟在后面监督儿子继续向前走。

林克倪从这对母子请的向导那里了解到,这对母子进入峡谷时已经摔倒过很多次,两人从岩石上滑倒落入了1米多深的水潭里,身上不仅有很多处伤,而且下身已经湿透了。

“孩子才14岁,身高一米七左右,看起来像个大人一样,但还是很嫩,有点虚胖。虽然个子高,但是没在农村野外待过,加上之前摔



倒过四五次,遇到荆棘和溪流都不知道怎么走了。”林克倪回忆,再加上天气寒冷,岩石上已经结冰,再往前走的话,这对母子会十分危险。

救援队在现场劝他们折返,但小孩的母亲却不听劝,“她说想锻炼小孩的意志力,要坚持走完峡谷,导游此前已经做了很久的沟通工作。”林克倪回忆,他们到达现场时,发现小孩子已有体力透支的现象,走路发抖,而且十分不稳,但后面的母亲还是想继续前行。

“母亲非要往前走,心态很倔也有点独断,她其实是高估了自己儿子的实力。”救援队员看到母亲这样,其实有些无奈。“要锻炼意志力应该去合适的地方,没有任何装备也没有任何户外经验,贸然穿越大峡谷是拿生命在冒险,再走下去也不会有任何结果。”

救援队员与村干部一起苦口婆心地劝阻,最终这位母亲被劝服,同意原路返回,回程的路上,队员们还一路扶着小孩,最终将这对母子从峡谷里安全护送出来。

据了解,这对母子乘坐昨天下午的动车返回台州。

虽然人已经安全劝返,林克倪提起上午的事情依然有些后怕。这个原生态的莒溪大峡谷其实出过很多危险,几年前,和母亲以及驴友一起徒步穿越峡谷的小翁就殒命在这里(本报曾多次报道)。

“三个人里,只有向导带了把柴刀和一点食物。儿子拄着木棍,母亲背着小包,没有任何专业装备。”林克倪介绍,对于这样未开发的峡谷,即使专业越野队员,也要备好安全绳索、登山杖及其他的设备,以防止意外发生。

没带任何装备穿越苍南莒溪大峡谷的母子。

明年春天的拱墅河边 赏樱花看桃林

不跑景区,就能在家门口赏樱花,看桃林。这个美好愿景,杭州拱墅区的吴家角港和下塘河边明年春天就能实现了。

今年,拱墅区城管局河道建设中心计划实施吴家角港二期、下塘河三期、园中河、神龙桥河、李佛桥河二期5个河道建设项目。其中,吴家角港二期、下塘河三期工程的绿化设计亮点纷呈——吴家角港二期河道综保工程将根据河道特点,设计一条300米的樱花小道。下塘河三期河畔则会打造一片“桃花林”。

目前,这两条河道的设计方案已经出炉,工程计划夏季开工。

●下塘河三期桃花林

下塘河位于拱墅区的半山街道,三期工程从沈半路一直延伸到上塘河,大约600多米。别看施工的河段不长,等到工程完毕,会让你眼前一亮。三期工程延续了一、二期的植物配置,根据地块特点分为两个特色区,分别为樱花区(3-4月)、碧桃区(3-5月)。并配以垂柳、桂花、香樟、银杏等。

下塘河三期根据该区域性质以及与规划道路之间的关系,将河道景观分为三个节点段,城市滨水区、公共开放区、公共开放区湿地生态区。河道两侧2.5米的橡胶步道贯穿东西方向,亲水平台、临水广场、栈桥串联其中,形成步移景异的景观效果。

●吴家角港樱花漫步道

吴家角港二期(下塘河-杭钢河支河)位于拱墅区半山街道,南起下塘河,北至杭钢河,全长200多米。工程沿途设置了樱花漫步道、银杏秋韵、廉政广场等景观。其中樱花漫步道大约300米长,可以看到春秋两季景观。除了春天可以赏樱花,旁边还种了一小片银杏林。到了深秋,金灿灿的银杏树叶随风而至,也是一道浪漫的景致。

本报记者 孙晶晶 通讯员 王志立



注意,今天马腾路一带停水8小时

杭州市水务集团配合马腾路(K+320-文二路)道路建设,因马腾路DN300给水管道的割接施工,对文三路56号,马腾路24号、22号、28号、29号、30号、31号、32号-1、32号-2、33号-1、33号-2、33号-3、33号-4、34号、35号,马腾路37号17幢、18幢,电子五十二所1-4号楼,日晖新村4幢、5幢,崇文公寓,以及马腾路(文二路-文三路)沿线商铺及散户,于1月15日9时至1月15日17时,实行计划停水8小时。

停水期间,遇到用水难题可拨打“杭水热线967050”。

本报记者 段罗君 通讯员 赵俊